

明亮如火 照耀一方

——记武安市公安局贺进派出所所长王杰

最美政法干警 (提名奖)

□ 本报记者 李建华

42岁的王杰2000年通过公务员考试成为公安队伍中的一员,他先后在武安城市城关派出所、刑警一中队、贺进派出所工作过。

提起王杰的名字,在他工作过的地方,群众和同事都记忆犹新,因为不管他走到哪里,都像一团火,总能带给人们热情和光明。

初出茅庐 大胆创新

王杰刚参加工作时被分配到城关派出所。面对分管警务区居住人口多、复杂场所多、管理难度大的特点,他一边虚心向老同志学习请教,一边走家串户了解情况。不管白天还是黑夜,上班时还是休息时间,他利用一个月走访了辖区的1097户群众并做了详细了解,同时也与辖区群众建立了深厚的感情。水管坏了、大门打不开了……群众家里有什么事,都直接打电话找王杰,而他总是第一时间赶到解决。

为了方便对辖区的治安管理,王杰绘制了一张平面图,把每家每户的地理位置、家庭情况、车辆信息,以及辖区的行业场所、租

赁房屋、重点人口等,一一标注在图上,让人一目了然。后来,他又和软件开发公司共同完成了社区管理软件的编程制作,既方便了管理,又做到了准确无误,在全省公安系统开启了“用软件管理社区治安”的先河。

2005年,省公安厅领导到王杰所在的警务室检查工作时,对王杰在社区管理中独特的经验做法颇感兴趣,经过现场演示和实地验证,证实了这套系统的可行性和可复制推广性,当场予以充分肯定和高度评价。2007年,王杰被评为“全国优秀社区民警”,省公安厅将王杰工作的警务室直接命名为“王杰警务室”,这也是全省第一批以民警姓名命名的警务室。

铁骨铮铮 为民除恶

由于工作需要,王杰调任贺进派出所所长。贺进镇辖区地处景区、城区的接壤部分,人口密度较大,交通四通八达,商业较为繁荣,由此也造成了部分村村情复杂。

辖区的一个村子,村里长期存在争夺土地问题,治安形势堪忧。就在王杰刚刚入驻该村调研

治安情况的时候,就在村外发生了一起多人蒙面伤害他人案。因为案发时间是早晨学生上学时段,所以很多家长怀疑是偷孩子引发对大人的伤害,一时间在辖区造成了极大的恐慌。

对此,刑侦部门组织了包括贺进派出所民警在内的专案组。但苦于无监控、无证、无线索,侦查工作举步维艰。因为还有其他案件要破,专案组的人员陆续撤走,最后只留下贺进派出所的民警。王杰说,别人都能撤,而我们不能撤,否则就凉了群众的心。大家暗下决心,不破此案绝不退兵。

王杰结合对辖区掌握的情况和前期侦查情况,通过认真分析研判,认为作案分子采取蒙面的手段是害怕受害人认出他们,说明他们侵害的目标很明确。于是,他指挥民警重新调整了侦查方向,一方面,调查与受害人有利害关系的人,另一方面进一步从附近区域的视频监控中寻找蛛丝马迹。

功夫不负有心人。几名可疑对象浮出水面。王杰又带领民警赴邯郸、石家庄、北京等地对一些视频截图进行甄别与确认,经过一个多月时间,成功锁定六名嫌疑对象的真实身份,继而将他们全部抓获。

经查,这是一起因村支部书记和原主任产生矛盾引起的案

件。该案成为全市破获的第一起扫黑除恶案件,贺进派出所因此荣获“武安市2017年度打造五个环境突出贡献奖”。

硬汉柔情 温暖一方

在辖区,群众把王杰视作自己的贴心人。脑瘫男子25年没有户口,是他从血缘鉴定到办理低保全程给予协助;80多岁的老大娘家房屋漏雨,是他上房顶修补;卧床不起的老人需要办理身份证,是他上门收集资料;他还帮助残疾的青年学技术、找工作,资助因交不起学费而辍学的孩子。

在所里,同事们说他是好兄弟。派出所是一个大家庭,王杰就是这个家庭的主心骨。在派出所伙房的墙上贴着全所民警的生日一览表,全所共有20多人,基本每个月都有人过生日。一瓶可乐,一个蛋糕,几个普通的菜,却让民警觉得心里暖暖的。贺进派出所各项工作在武安市名列前茅,很多民警立功受奖,民警说这得益于大家的精诚团结,更得益于王杰这样一个好班长。

王杰靠着自己对工作的执着,对群众的热情,赢得了领导的信任、战友的尊敬、群众的掌声。他先后获得全国优秀社区民警、全省优秀社区民警、全省十佳派出所所长等荣誉称号,多次立功受奖。

幼童被异物卡住喉咙危在旦夕! 民警驾警车护送就医,一路上社会车辆纷纷主动避让,开出一条生命通道——

生命与时间的赛跑

□ 本报记者 刘彬

2月9日,农历正月初五,保定市徐水区公安交警大队几名民警特意来到保定市儿童医院,看望几天前他们救助的一名幼童。踏进病房,大家看到一幅令人欣慰的画面:孩子依偎在母亲怀里安然入睡,他的家人面带笑容。看见民警,这家人激动地说,多亏了你们帮忙,才救了孩子。

正月初一这天,保定市徐水区公安交警大队副大队长张树恩带队在107国道徐水城区段进行路查。下午1时50分许,一辆出租车突然停在勤务点,一对面色焦急的夫妻抱着一名幼童下了车,声泪俱下地向执勤民警求助,称孩子吃了异物卡住了喉咙,当地卫生院已经无法救治,需要马上送往保定儿童医院。出租车司机也上前说明情况:从徐水到保定,车多路口多,怕遇

上拥堵耽误了孩子的救治。

事发突然,救人要紧!张树恩立即指派派警董月磊驾驶制式警车,火速将孩子送往医院。在张树恩队长的遥控指挥下,董月磊打开警灯,鸣响警报,一路狂奔,路上不时用喊话器通知车辆让行……到医院近30公里的路程,仅用时16分钟。为抢救孩子赢得了宝贵时间。

救助的过程是紧张的,救助的结果是感人的。董月磊的感动却不止于此:“另一种感动来自送医途中,社会车辆驾驶员的高素质!”他说,当时自己驾驶警车向医院狂奔,听到警笛的社会车辆纷纷主动让路,就连车多路段,大家听到喊话都无一例外地让出了一条“生命通道”。有一辆私家车为了让行,在多条车道均有车、无法避让的情况下,竟然将车直接开上了路肩。

非法控制生猪屠宰销售市场 严重破坏当地经济社会秩序

杨军等人涉黑案一审宣判

12名被告人均被判处有期徒刑

本报讯(记者 刘文利 通讯员 王禹)2月1日上午,唐山市路南区人民法院依法对杨军等人涉黑案件进行了一审公开宣判。

该院对被告人杨军以组织、领导黑社会性质组织罪、强迫交易罪、寻衅滋事罪、隐匿会计凭证会计账簿罪、非法持有枪支罪、重婚罪等罪,数罪并罚,决定判处有期徒刑15年6个月,剥夺政治权利2年,并处没收个人全部财产;对被告人周丽娜以组织、领导黑社会性质组织罪、强迫交易罪、寻衅滋事罪等罪,数罪并罚,决定判处有期徒刑11年6个月,剥夺政治权利2年,并处没收个人全部财产;对被告人王昊以参加黑社会性质组织罪、强迫交易罪、寻衅滋事罪等罪,数罪并罚,决定判处有期徒刑8年6个月,并处罚金48万元;对被告人张岳峰以参加黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪等罪,数罪并罚,决定判处有期徒刑4年,并处罚金30万元。法院同时对其余8名被告人分别判处有期徒刑4年至1年3个月不等的刑罚。

经审理查明,被告人杨军为完全控制乐亭县境内的生猪屠宰、销售市场,获取非法经济利益,以利信公司为依托,和被告人周丽娜指挥被告人王昊、张

岳峰、陈川等人各自带领成员分别在乐亭县及周边乡镇的生猪屠宰、销售市场和摊点,对商户进行威胁、恐吓、打砸,对秦皇岛宏都食品有限公司等外来运输至乐亭县销售生猪的车辆进行拦截、打砸,实施违法犯罪活动,并攫取巨额经济利益,逐步形成较为稳定的黑社会性质组织,并凭借黑社会性质组织的势力、影响,采用暴力性与非暴力性手段相结合,多次有组织地实施违法犯罪行为和犯罪行为,为非作恶,欺压群众。该黑社会性质组织通过实施违法活动,在乐亭县生猪肉内实现非法控制,严重破坏经济、社会秩序。

路南区人民法院认为,被告人杨军、周丽娜等人采取暴力、威胁或滋扰、纠缠等“软暴力”手段,有组织地多次实施强迫交易、寻衅滋事等违法犯罪活动,为非作恶,欺压残害群众,牟取巨额非法利益,非法控制乐亭县生猪屠宰、销售行业,严重破坏当地经济、社会生活秩序,已分别构成组织、领导、参加黑社会性质组织罪、强迫交易罪、寻衅滋事罪等罪,应按照其所犯的相关罪行予以惩处。根据各被告人所犯的罪行,路南区人民法院依法作出上述判决。

张家口交警支队二大队

狠抓窗口单位管理 着力提升群众满意度

为进一步提升群众对交管工作的满意度,张家口交警支队二大队坚持对窗口单位进行科学规范化管理,从日常工作细节抓起,从每位民警自身抓起,端正窗口警容风纪。同时,该大队督察办人员采取明察暗访等多种形式开展督导检查,对于发现的违纪行为,严肃追究当事人及主管领导责任,从思想上把牢底线,从行为上筑牢防线。 李青

涉县检方

抓好司法办案 助推县域发展

近日,涉县人民检察院召开全体干警大会,学习贯彻县委十三届六次全会精神,研究部署贯彻落实措施。

该院要求全院干警,要抓好全会精神的学习宣传,切实把思想和行动统一到县委的要求和工作部署上来,用全会精神武装头脑、指导实践、推动工作;要紧扣全县中心工作抓好司法办案,为夺取重大产业重大项目 and 争创全国全域旅游县的新胜利提供检察智慧。

牛现文

隆尧法院公开宣判首起涉恶势力犯罪集团案件

近日,隆尧县人民法院宣判王某等6人涉恶案件,以敲诈勒索罪判处王某有期徒刑7年,并处罚金人民币10万元,对其余5人分别判处有期徒刑2年至6年不等的有期徒刑并处罚金。据悉,这是该院开展扫黑除恶专项斗争以来,隆尧法院切实提高政治站位,压实工作责任,对黑恶势力出重拳、零容忍,体现了坚决打赢扫黑除恶专项斗争的坚强决心。

赵成阳 霍群丽



风雪无阻

2月13日,我省大范围降雪,交警部门迅速启动恶劣天气应对预案,保障道路畅通,确保行车安全。

图①为石家庄市交警局长安交警大队民警在路口疏导车辆,帮助行人安全通行。

本报记者 刘波 摄

图②为邢台市交警支队桥西一大队民警设立客车检查点,逐一对客运车辆进行安全检查,严防超员、客货混装现象。

本报记者 王智勇 摄

图③为承德市公安局交警支队高速三大队以警车压车带道,确保雪天道路交通安全。

于海涛 摄



(上接第1版)

“谢新印那时候是白天晚上加班啊!”王海涛说,在那段时间,谢新印每天都是超负荷工作,40多天在镇政府吃住都没有回家,终于调查清了所有被剔除的危房改造户的情况,进行了公示,并有针对性地进行了走访和说明,最终圆满化解了危机。

这件事解决之后,王海涛看到了谢新印的能力。2017年8月,谢新印开始挂职副镇长,除了要负责司法所的工作外,还要负责民政、环保、垃圾处理、退役军人、联合执法五项工作。

“他管的这摊事,无论哪一项只要松手,他都能过得比现在好几倍,但是他没有。”木头凳镇的老百姓们说,谢新印的为人让人钦佩。谢新印的家在县城,干司法所长的前几年,他都是跟同事一起搭车上班,两年前才买了一辆手动挡的小车,到哪去干工作他都开着自己的车。他把才上初中的孩子送到了县城里可以住宿的中学,为的就是减少孩子对他的影响。

化解矛盾与纠纷 一颗细心为民安

距离木头凳镇政府五里处有个牛角沟村,村民老丁今年56岁,老王62岁,别看老丁比老王小,老王还得管老丁叫“叔”。两人从小一块长大,两家不但是邻居,两家的地也都挨着。一大早,老丁

和老王就坐在了一起,有说有笑的。而这样的情景在一年多以前是无法想象的。

2017年4月的一天,老王的儿子找到老丁说,丁家种的五味子多占了王家的地。老丁的儿子去地里数,自家的地垄数没变怎么会多占地呢?这显然是王家没事找事。两家的儿子们在地垄边就吵了起来。都是年轻后生,火气一个比一个大,那地边说要拔了丁家的五味子苗,这边说敢拔就点了王家的房子。村里管事的劝了两回没劝好,两家孩子间的矛盾愈演愈烈。

老丁,年轻,辈儿大,想得多。他觉得这样闹下去迟早要出大事,这天早晨,他骑上电动车来到了司法所,找到了谢新印,说清了来龙去脉,请他去调解一下。谢新印满口答应,让老丁先回家等着。老丁觉得司法所事情多,怎么也得到下午谢新印才能来。可没想到,他刚到家,还没喝口水,村里的大喇叭就喊他和老王去村委会。

到了村委会,谢新印已经在那里了。在谢新印和村干部的带领下,老丁和老王来到了他们的地头。经过仔细丈量,谢新印发现老丁家的地,垄数确实没变,但是占地确实多了。原来种植五味子的地垄比种植其他农作物要宽,这样在垄数不变的情况下,老丁家的地多占了老王家一垄多。

事情查清了,该怎么办?谢新印让他们自己说解决的办法。老丁要赔钱给老王,老王嫌多又退回去一半。谢新印又组

织村干部重新在两家的地头下了界石。一个多小时的时间,两家就握手言和了。

在木头凳镇,土地对于农户来说都是最宝贵的。在这里,关于土地、山场边界的纠纷也最多。对于化解这样的纠纷,谢新印总结出要具备“三颗心”,即了解勘察要细心,劝说开导要耐心,解纠纷凭公平心。8年来,谢新印调解的各类纠纷上千起,没有一起因为调解不及时而造成更严重的后果。

促膝长谈做朋友 爱心唤浪子回头

每到下雪的时候,木头凳镇政府的工作人员总喜欢趴在窗口看点稀罕景。镇上所谓的一些头面人物,都会开着车来到镇政府。在谢新印的指挥下,他们会规规矩矩地将车停整齐,自觉地拿起清扫工具将镇政府大院和周围街道的积雪扫得干干净净。这些所谓的头面人物其实都是木头凳镇的社区矫正人员。

“我们都挺佩服谢新印能把这些人管理成这样!”镇政府的工作人员说。

“其实平常我都是把这些社区矫正人员当朋友处。”谢新印说,做社区矫正管理工作,除了要让社区矫正人员认清自己的错误,更重要的是要让他们尽快地融入正常的社会生活,也只有这样他们才能不再犯错。

一直以来,谢新印始终按照“责其

罪、帮其心、挽其人、促其进”的十二字矫正思路,在突出法律严肃性的同时,结合心理矫正和人性化管理手段,以心对待,以诚帮教,以情感化。

木头凳村的李某,因诈骗罪被判处有期徒刑半年,缓刑1年。在社区矫正的过程中,谢新印发现他好像对什么都提不起兴趣。通过与李某的沟通,谢新印了解到李某心理负担比较重,总认为周围人都看不起他。谢新印通过在日常生活中,在帮教中用成功的社区矫正案例鼓励他再次融入社会。谢新印听说李某做买卖赔了钱,拿出自己的钱给他贴补家用。谢新印的做法让李某非常感动,2018年12月29日,李某正式解除矫正。

多年来,木头凳镇社区矫正人员共有130多人,96%的社区矫正人员已先后就业或临时就业,未出现重新犯罪现象。普法宣传、脱贫攻坚,谢新印样样工作都做出了自己的新意,取得了良好的社会效果。“心中有民,行动为民。”这是青龙满族自治县司法局局长莫宝文对谢新印的评价。

确实,谢新印就像林清玄笔下偏远山谷里的百合,可能和野草长得一模一样,但是它内心的执着不会让它埋没于野草丛中。在任何情况下,它都只是默默地开花,它留给世界的将是开满鲜花的山谷和沁人心脾的芳香。